

45

За последние годы<sup>1</sup> молодые поэты-литераторы Т. Н. Движение "новая волна", литературное движение которых складывалось под влиянием западной <sup>поэзии</sup> литературы, <sup>общим</sup> заимствование в современной <sup>литературе</sup> <sup>литературой</sup> ирана. Их творчество вызвало горячие споры среди иранских поэтов и критиков, потому что эти молодые авторы полюбовались отрицанием общественной значимости литературы, а в обличии ярких опровергали какое-либо каноны и придерживавшие абсолютной свободы. Это вызвало недовольство не только поэтов, придерживающихся канонов традиционной классической поэзии, но и тех поэтов-новаторов, которых творчески развили традиции традиции.

То, что поэты "новой волны" проповедуют неудачные литераторы в сегодняшней Борде за общественные и политические свободы иранского народа, не может не вызвать одобрение отрицающих кругов ~~реакции~~. Им оказывается материальная поддержка, в результате чего возможное литературное преследование, и, в частности, многих из них привлекают на ежегодный "праздник искусств", который проводится в Тегеране под покровительством шахини.

Весной 1973 г. вышел из печати поэтический сборник, в котором вошли стихи около 20 поэтов. Он озаглавлен "Новые поэты" <sup>ужа 50 лет</sup>. Составитель сборника, поэт Мухамед Огуз, в большом предисловии изложил свой литературное кредо, на основе которого он отбирал соих.

Достижением смиров, по его мнению, явление иудаизмоа, забвленность, искаженность их, заставившая нас погасить чекан

скромной споси, приятел, одевавшись соизг-  
творение должно быть новым из старых. Но он  
ничего не говорил о том, должна ли подача  
тихники не проблема сегодняшнего дня, создав  
какие-либо общесоветско-казахские вопросы.  
Это определяет механизм будущих вопросов.  
Вокруг книги развернулась дискуссия по вопросу  
саме современности литературы, которое усили-  
лось и обострилось весной 1973 г. при встрече  
литераторов ирелии им. Раррахад. Третье  
имени иранской поэзии Рурд Раррахад (имя-  
ем автомобилистка из города в 1967 г.), бывшая уча-  
щаяся учредила её братом и совместно с редак-  
тором крупнейшей иранской газеты „Эттлаат“.

В беседах по поводу присуждения ирелии при-  
нципиальное значение имели литераторы, критики  
и даже некоторые иранские парламентарии.  
Воссаживалось сомнение по поводу необходимости  
такой гласности ирелии, того, чтобы эта ма-  
юческая им Раррахад, а также по поводу скан-  
далов на эту ирелию. Один из спонсоров,  
выступавший в ~~членстве~~, заявил: „...уважаемо,  
что общество ирано-советское общество почув-  
ствует счастье увидеть литераторную ирелию  
и. Фердоуси. Поэтому не новую ирелию ~~но~~  
но имена называть именами ~~по~~ <sup>бывшему</sup> ~~литера~~  
~~торию~~ ~~литературного~~ <sup>им Раррахад</sup> поэта, такого как Бахар, Дехкан,  
Кина Чомидж, Первый заслуженный <sup>поэтесса</sup> ~~литера~~? Кто же  
литератор ирелии это не памятник, который  
мог бы дать имена посвятить своей памяти.“

В этой дискуссии ирелии участвовал профессор  
Тегеранского университета Хамидруди, который  
в ходе её изложил свою <sup>несколько</sup> ~~помощи~~ <sup>современного</sup> ~~литературу~~:

11... Я принял право "Новую поэзию" потому, что она гораздо более раскрывает внутренний мир человека. Этими богата стала наша сегодняшняя поэзия. Я прислоняюсь перед Кастро, Надершуком, Саине, ходячи иди "Пр... Но я не признаю "Новую волну" потому, что она не является более творческим продолжением и развитием персидской поэзии. Позже этого направления <sup>всего</sup> Сиамин вандалии персидскую грамматику с дран-  
чужской... и наивного игнорированием проблемы взаимоопытания Сиамера <sup>уже</sup>... Интересу-  
ра должна иметь практическое содержание, а не передачи мысли, и практическое понимание мира".  
Поэт Рост ~~х~~, отвергая противникам обновление персидской поэзии, пишет: "Две вея определяют в понимании современного понимания мира -  
заключающее в духовном наследии человечества и начинаяющее... Прежде, чем начинать  
~~делать~~ Дать поверхностную оценку новому союзово-  
рению, надо глубоко осознать две суть сегодняшнюю взаимоуважение между нами и деловито-  
вое".

Известный поэт-певец Асанд Сиамин, полутивший премию Р. Фарнгад в 1973 г., в приведенном в дискуссии, написал: "... Поэзия - это орудие народа, так как поэт - венец венцов".  
~~Как~~ пишущий Отвергал на получение премии, что написал стихотворение, которое вынесло в своей  
подде иллюстрации.

Я не боюсь смерти,

Хотя её руки разрушительных поэм обладают  
Я боюсь умереть в стране, где гарант молчаний  
Больше, чем союз свободы.

Искать,

Надо и,

А затем по-песанко всплазь.

Из сумы собственных сущностей  
Сстроить стены башни.

Если смерть ~~своя~~ своим бороне это,

Я умрет не боюсь.

Все эти мыслились боями ощущения в 1973г  
в газете "Этот город" и др. изданиях.

\* \* \*

В последнее время возросло количество инцидентов крупных круплеков, обединяющих поэтов различных направлений.

В мае 1973 г. литературное "Общество Петра" провело всенародный конкурс поэтов, пишущих стихи для песен. Во время приема участников к таким публикациям, как Рогжин, Таденчик, Мороз, Симон Белатри, было подано заявление о низком качестве песен, передаваемых по радиовещанию и телевидению. Одним из участников его оговорено в заметке: "Таким образом, можно дурить", что их стихи были бы исполнены перед своей подписью." Было решено привлечь всех поэтов к исполнению подобных хитов на радио и телевидение.

За последние годы возникло множество поэтических переводов, которые традиционно делаются в другие художественные языки. Например, в феврале 1972 г. в журнале "Сокол" был опубликован перевод "Персидских мотивов" С. Есенина, а в 1973 г. в журнале "Наше новое" "перевод" "Сказки о рыбаке и рыбке" Пушкина

Сокол  
Наше новое